



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Λευκάδα, 10 Δεκεμβρίου 2021

Προς τον:

Υπουργό Περιβάλλοντος και

Ενέργειας

κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: Προβλήματα στην ηλεκτροδότηση του Μεγανησίου Λευκάδας και ανάγκη τοποθέτησης νέου υποθαλάσσιου αγωγού και αντικατάστασης του πεπαλαιωμένου εσωτερικού δικτύου ηλεκτροδότησης

Κύριε Υπουργέ,

Έπειτα από την πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε το Ιόνιο, σημειώθηκαν εκτεταμένα μπλακάουτ και πτώσεις τάσης σε ένα από τα νησιά της Λευκάδας, το Μεγανήσι. Σε επικοινωνία μου με στελέχη του ΔΕΔΔΗΕ, ενημερώθηκα ότι οι βλάβες οφείλονταν στις ακραίες καιρικές συνθήκες που επικράτησαν, με σφοδρούς ανέμους και κακοκαιρία, που προκάλεσαν ζημιές στις υποδομές του δικτύου της ΔΕΗ και συγκεκριμένα: α) στον υποθαλάσσιο αγωγό που συνδέει το δίκτυο της ΔΕΗ με το Μεγανήσι, στο σημείο σύνδεσης με το εναέριο δίκτυο και β) στον υποσταθμό υψηλής τάσης στον Πόρο, στη θέση «Αλαμανάτο», που τροφοδοτεί με ρεύμα τον υποθαλάσσιο αγωγό και, κατ' επέκταση, το Μεγανήσι.

Κάθε φορά που διακόπτεται το ρεύμα στο Μεγανήσι, γίνονται παρεμβάσεις από τον ΔΕΔΔΗΕ για την αποκατάσταση της παρεχόμενης ενέργειας και τη μείωση του αριθμού των βλαβών, ωστόσο θα πρέπει να γίνει κάτι πιο ουσιαστικό ώστε να απαλειφθεί αυτό το διαχρονικό πρόβλημα και το Μεγανήσι να μην αντιμετωπίζει πλέον θέμα ηλεκτροδότησης.

Συγκεκριμένα, κρίνεται απαραίτητη η τοποθέτηση νέου υποβρύχιου καλωδίου σύνδεσης του Μεγανησίου με το δίκτυο της Λευκάδας, ένα μεγάλο έργο που όχι μόνο θα λύσει τα προβλήματα αλλά, με δεδομένο ότι ο παλιός αγωγός θα παραμείνει στη θέση του, θα γίνεται μεταγωγή του ρεύματος ώστε να μην υπάρχουν προβλήματα σε περίπτωση βλάβης σε έναν από τους δύο αγωγούς. Επιπλέον, κρίνεται απαραίτητη και η αντικατάσταση του εσωτερικού δικτύου του Μεγανησίου το οποίο είναι πεπαλαιωμένο με αποτέλεσμα να προξενούνται βλάβες και διακοπές.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Επειδή τα προβλήματα που προκαλούν οι διακοπές ρεύματος είναι πολύ σοβαρά, διαταράσσοντας την καθημερινότητα των κατοίκων,

Επειδή φτάνουμε στο σημείο να απειλούνται ζωές ανθρώπων που εξαρτώνται από ηλεκτρικές ιατρικές συσκευές, όπως για παράδειγμα χορήγησης οξυγόνου,

Επειδή οι πτώσεις τάσης και οι διακοπές προκαλούν ζημιές σε ηλεκτρικές συσκευές σε νοικοκυριά, αλλά και σε επιχειρήσεις, και μάλιστα σε ένα νησί με ποιοτικό τουρισμό ο οποίος αναπτύσσεται και αυξάνεται διαρκώς,

Επειδή ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη 10ετές επενδυτικό πρόγραμμα ύψους 5 δισεκατομμυρίων ευρώ, εν μέρει χρηματοδοτούμενο από το Ταμείο Ανάκαμψης, για τη διασύνδεση των ελληνικών νησιών και την ενεργειακή μετάβαση στην καθαρή ενέργεια,

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- 1) Προτίθεστε να εξετάσετε από κοινού με τον ΔΕΔΔΗΕ την τοποθέτηση νέου υποβρύχιου καλωδίου σύνδεσης του Μεγανησίου με το ηλεκτρικό δίκτυο της Λευκάδας, προσφέροντας σταθερή και ποιοτική ηλεκτροδότηση στο νησί;
- 2) Προτίθεστε να εξετάσετε από κοινού με τον ΔΕΔΔΗΕ την αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου εσωτερικού δικτύου του Μεγανησίου και με τι χρονοδιάγραμμα;

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ